

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1:50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4:50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

HUROKRA Háboru.

került végre egy névtelenező, aki a katonai hatóságokat boldogította névtelen feljelentésével. A feljelentett azonban nem sajnálta a fáradságot, s könyömozta a jóaka:óját, az írászakértő kétségtelenül megállapította a levélíró, aki az egyszer nem maradhat az ismeretlenség Przemysljaben. A biztosnak hitt vára elesett, s a nyilvánosság fogságába került.

A háboru alatt valósággal iparszerűleg üzik egyesek a névtelenezést, abban a biztos tudatban, hogy szabadon lehet vádolni, nem kell helyt állni az írásért. Néha ugyan a valóságot tartalmazza a névtelen feljelentés, mivel azonban a cél sosem szentesítheti az eszközt, még ez esetben is elítélendő az ismeretlenség képe nyege alatt történő vádoskodás.

Sokszor azonban becsületről, családi boldogság megzavarásáról szól a névtelen írás, s nem egyszer az ismeretlen vádoskodás volt az oka a bekövetkező nagy kellemetlenségeknek. Az ilyen minősíthetetlen eljárásal szemben csak egy orvosság van, ki kell kutatni a névtelenező. A mai tökéletes írásszakértés még az elváltoztatott írásnál is megállapítja a bűnöst.

És csak néhány esetben kell ráütni a körmére ezeknek, mindjárt meg lenne az eredmény. Megfélemlitnénk őket, s biztosra vesszük, hogy lemondanának erről a szórakozásútkról, amely már annyi kellemetlenséget szült.

A galiciai győzelem.

A megvert orosz sereg a sok veszteség után képtelen rendezni csapatait s valósággal bomlott tömegként vonul vissza.

Galiciában az oroszok a szövetséges csapatok támadásának a legzavarosabb védelem ellenére sem voltak képesek helyt állani. A megvert orosz hadtestek maradvékai, győzelmes csapatainkkal a nyomukban, Cewkowon, Lubacowon és Jaworowon át hátrálnak. A lengbergi uttól délre Böhm-Ermolli hadserege ma éjjel az orosz hadállásokat az egész arcvonalon rohammal elfoglalta és az ellenséget Szadova-Visznián és Rudkin tul visszaverte.

A Dnyesztertől délre a hídfők homlokterében harcolunk. A Pflänzer-hadsereg csapatai tegnap reggel elfoglalták Nizniot.

A június hónapja eddigi csatáinak és fűközeteknek gazdag a szákmánya. Június 1-től 15-ig összesen 108 tisztet és 122.300 főnyi legénységet fogtunk el és 53 ágyut, 187 géppuskát és 58 lövészerkocsit zsákmányoltunk.

Keleti harcér.

Augusztovtól keletre és Boli-movtól északra a Davina-szakaszon Mariampoltól délkeletre, a német állások ellen intézett támadásokat kivédjük. Előretörésünk a lipovo—kalvariai arcvonalon tovább tért nyert. Több helységet elfoglaltunk, 2040 oroszot elfogtunk és három géppuskát zsákmányoltunk.

Mackensen vezérezredes hadserege június 12-ike óta több mint 40.000 oroszot elfogott és 63 géppuskát zsákmányolt.

A Dnyeszter-mocsarak és Zurava között az oroszok némi tért nyertek. Itt az általános helyzet változatlan.

Előnyomulásunk orosz földön.

A német, magyar és osztrák csapatok Novoszilicán keresztül beszarábiai földre léptek, több helységet elfoglaltak és sietve nyomulnak előre orosz

területen. A győzelmes szövetséges csapatok igen sok foglyot ejtettek. Az orosz lakosság elköltözött a községekből és Oroszország belsejébe vándorolt.

Az olasz harcér.

Az olaszok újra elszigetelt előretöréseket kíséreltek meg de mindenütt visszavertük; így az Isonzó mentén Monfalcone Sagradó és Plava közelében, a karintiai határon a Plöcken-től

keletre, a tiroli-határterületen Peutelsteinnál.

Az olaszok vesztesége.

Az olasz harcéréről való tudósítása szerint az olaszok eddig tízezer embert vesztek. Nagy elkeseredést kelt az a körülmény, hogy Milánóban, amelynek kórházai tul vannak zsúfolva sebesültekkel, a kórházakból semmi hírnék sem szabad a sebesültek hozzátartozóihoz kiszivárognia.

A pilteni ezred beköszöntője.

Utcai összetűzések a polgársággal.

Komoly figyelmeztetés a közönséghez.

Szerdán reggel érkezett meg a pilteni ezred Székesfehérvárra, s sajnos mindjárt az első napon az utcai összetűzéseknek, kellemetlenségeknek egész raja fordult elő. A székesfehérvári sajtó mindent elkövetett, hogy a kellemetlenségeknek eleje vétessek, de ugylátszik hasztalan volt. A főhibások a cseh katonák voltak, mert ok nélkül sokkal több utcai botrányt rendeztek, mint amennyire a közönség adott okot. Az ezred a csikvári uton épült barakkvárosban van elhelyezve, a garázdálkodó katonák behatoltak a táborhoz közeli szőlőkbe, a gyümölcsfákat tönkretették, a kriptéseket kidöntötték, az asszonynépséget pedig megszaszaltották.

Valóságos utcai attakát rendeztek az Ősz-utcában, ahol a bérközsísnak nem akartak fuvarit fizetni. A helyzet annyira kiélesedett, hogy a honvéd katonai készütségnek kellett közbelépnie. Délután már a rendőrségen is előállítottak néhányat az utcai botrány miatt.

Több előkelő urileány panaszt emelt, hogy az utcán illetlenül viselkedtek velük szemben a csek katonák. Néhány például megtette azt a szemtelenséget, hogy egy hölgyet, aki a bátyjával ment, megállították s cseresznyével kínálták. Mikor a hölgy bátyja kikérte a szemtelenséget, provokálták s beakisérték.

A Távirat-utcában egyik helybeli papot inzultáltak a közlegények. A Széchenyi-utcában két berugott cseh katonára a két botrányt, egy huszárlégény azonban ellátta a dolgot. Jól megkardlapozta, megkötözte és beakisérte őket.

Szóval mindjárt az első delután annyi kellemetlenség volt, hogy felsorolni sem lehet. A pofozásokból is bőven kijutott. Itt azonban az inasgerekék éretlensége volt a provokáló ok. Föltartották a kezüket, amiért persze tüstént elcsattant egy-egy pofon a képesfelükön.

Estefelé már annyira izgatott volt a hangulat a városban, hogy a rendőrség kény-

SÓVEGJARTÓ vaszonarúháza, Barátok épülete.

Nagy választék

színes zephijrek, karton, schiffon és damastból. Különböző vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracsövetekből.

OLCSÓ szabott árak.

Egyes szám ára 4 fillér.

telen volt a honvédelmi parancsnokságra menni s éjjelre nagyobb katonai készültséget kért a nagyobb bajok elkerülésére. Éjjel azután 40—50 emberből álló katonai készültségek cirkáltak a városban. A hatóság a legszigorubb intézkedik az előfordult kellemetlenségekben. Az eseteket azonnal átteszi a katonai parancsnokságra.

Egyben szigoruan felhívja a közönséget, hogy minden provokáló viselkedéstől tartózkodjék és különösen a gyermekekre, inasokra vigyázzon és oktassa ki őket, hogy ne inzultálják a csehek, mert az állapotok még jobban elmérgesednek s a legnagyobb kellemetlenségek származnak belőle. A város közbiztonságának érdeke, hogy a közönség nyugodtan viselkedjék.

Ha a rendőrhatságnak tudomására jut, hogy a publikum is oka az utcai összetűzéseknek, a legszigorubban fog eljárni.

Ha pedig a csehek maguk provokálnak utcai botrányokat, tessék azonnal jelentést tenni róla. A katonai hatóság a legszigorubb megtorlással fog élni. Sem a rendőri, sem a katonai hatóság nem fogja tűrni, hogy a város közbiztonsága veszélyeztetve legyen.

Szfehérvár üdvözlöte MACKENSEN vezérezredeshez.

A 10. huszárezred tulajdonosává kinevezett Mackensen vezérezredesnek a város a következő üdvözlő táviratot küldte:
Mackensen vezérezredes urnak!

Székesfehérvár szab. kir. város közönsége a hadrakeltek a testvéri szövetségben küzdő német seregek lángeszű hős hadvezérét megillető csodálattal, tisztelettel és őszinte rokonszenvvel üdvözlí Nagyméltóságodat a császári és királyi 10. huszárezred második tulajdonosává történt kinevezése alkalmából.

Hindenburg és Mackensen névvel kitüntetett ezrekbe a mi fiainkat sorozzák. Büszké vagyunk rá, hogy ily ragyogó nevek alatt küzdenek hazájukért és királyukért.

Isten áldása legyen Nagyméltóságod és vitéz serege hősiességének.

Szfehérvár nevében

Gróf Széchenyi Viktor
főispán,

Dr. Saára Gyula
polgármester

Szfehérvár közlelmezési ügye.

A közlelmezési bizottság ülése.

A maximális árak és a város huskérése.

Székesfehérvár közlelmezési bizottsága szerdán délután négy órákor nagyfontosságú értekezletet tartott a városház nagytermében.

Az értekezletet dr. Kerekes Lajos főjegyző, a közlelmezési bizottság elnöke nyitotta meg, aki rövid visszapillantásban előadta mindazt, amit a város a háború alatt a közlelmezés terén tett. A liszt szükségletet a 89. hatóság között elsőnek rendezte, s gondoskodott arról, hogy fannakadás ne legyen. A burgonyavásárlási ügye jól sikerült. Babbal is próbálkozott, de ez felesleges volt, mert ezzel a közönség ellátta magát. A huszükséglet fedezésére is szép terve volt a városnak. Sertészhirdaladát is akart létesíteni, de nem valósíthatta meg, mert a kormány nem adott hozzá tengerit, privátim pedig egyáltalában nem lehetett szerezni. A közönség zsiduságát is maga akarta a város ellátni. Tárgyalásokat folytatott ez irányban, de abban hagyta, mert csak 5—10 fillér különbözetet tudott volna elérni, amiért nem lehet a kockázatot viselni.

Ujabbán Dániából hozott tengeri hallal próbálkozik, s ez a vállalkozás úgy látszik sikeres lesz, mert a közönség valóságosan elkapkodta a készleteket s a legjobbban nyilatkozott a külföldi halról. Ha elég jelentkezés lesz, úgy akkor más huszfélékkel is tesznek kísérleteket. Beszédének végetével felkérte a bizottsági tagokat, hogy mondják el indíványait, amellyel a közlelmezés ügyét megoldani gondolják.

Először.

Ságy Lajos főkapitány szólott a tárgyhöz. Előadta intézkedéseit, amelyeket eddig a piac ügyében tett s kijelentette, hogy a jövőben nagy elfoglaltsága dacára is, a legszigorubb fogja ellenőrizni az élelmiszerek árát. A piac után legfontosabb kérdés

a husügy elintézése volna, hogy valamilyen módon a fogyasztó közönség olcsóbban juthatna hozzá. A hadszíntérhez közel fekvő helységeiben a közönség huszükségletét a katonaság látja el s azok olcsóbb és jobb hushoz jutnak, mint mi. Tárgyalást folytatott katonai körökkel, amelyek hajlandóknak mutatkoztak arra, hogy a város huszükségletéről gondoskodnak. A katonaság megveszi az állatot, levágja, meg a kimérésnél is segítséget ad, a városnak csak pénzt kell adni a városházra, helységét, ahol kimérésre embert, aki a pénzt kifizeti, a megvalósítását megalapítja.

Grünfeld Jakab

azon a véleményen volt, hogy a huskéréseben nem kell sem-

mit sem tenni, mert az magától megoldódik. A nyár beálltával máris, 60—70 százalékkal kevesebb husra van szükség, az árak tehát leesnek. (Nem tapasztalja senki sem. Sőt nagyon ügyesen jegyezte meg dr. Kerekes, hogy dacára a gazdaközönség tengeri hiányában nagy árcsökkenéssel kénytelen eladni sertéseit, a husiparosoknál még sem tapasztaljuk az árcsökkenést.)

A piaci szigorúságot sem helyesli; mert az ételmi cikhányt fog előidézni a városban.

Grünfeld felszólalását meglehetősen idegeskedéssel fogadta a bizottság, amelynek egyáltalában nem lehet a célja a muzulmán filozófia, hogy hagyjanak mindent a maga folyásában, mert akkor még szomorubbán néznének ki.

Dr. Holly Géza ügyvéd

különösen is találta a felszólalást s azt javasolja, hogy nagyon is kell valami radikális intézkedésről gondoskodni. Sőt már a térlől is most kell gondoskodnunk, hogy akkor ételmi cikhányok ne forduljanak elő. A drágaság az adó viszonyokkal egyáltalában nincs arányban. Feltétlenül kell tehát újból kérni a kormányt, hogy adjon felhatalmazást a maximális árak megállapítására. Nagyvárad és Temesvár már megállapította. Annál is inkább szükség van ennek a megállapítására, mert nélküle nagyon labilis a büntetés.

Helyesnek találja ő is, hogy a katonasággal legyünk érintkezésben a huszükségletnél. Azt tapasztalja, hogy a kórházak azért tudnak olcsó és jó hushoz jutni, mert maguk vásárolnak.

Veisz Miksa

szerint a maximális árak megállapítása veszélyes lenne, mert piac nélkül maradnánk. Ez csak akkor vezetne eredményre ha országosan történnék és tilalmat kellene hozni arra nézve, hogy az elárúsítók más vármegyékbe vihessék az árakat. A huskérése vonatkozólag az a felfogása, hogy már 80—90%-al kevesebb a husfogyasztás és szerinte a mérsárok nem hibásak, sőt valósággal anyagi veszedelmekben forognak. Szerinte nem lenne üdvös dolog a katonasággal szövetkezni a huszükséglet beszerzésére. Egyébként ő is azon nézetet vallotta, ne tegyünk semmit a husügyben.

A bizottság újból különösnék találta az ilyenféle felszólalást, s maga

Dr. Saára Gyula
polgármester.

is hangsúlyozta, a közlelmezési bizottság nem azért van, hogy ne legyen, hanem hogy az ügyvel okvetlen foglalkozzék, még az esetben is, ha tényleg

beigazolódnék Grünfeld és Weisz állítása, hogy a huskérése magától oldódik meg.

Rác Soma bankigazgató szerint a hus, zsír és tejellátás kérdése a legfontosabb. A fővárosnál érdeklődött a dán hus iránt, amely kétféle, sózott és nem sózott. Mindegyik kitűnő. Veszpém is már nagyban hozatja a dán hus. Kisebb mennyiségben ő is tett próbát s nagyszerűen bevált. A kondenzált tej szintén jó. A huskérés megoldáshoz csak pénz kell, az pedig van. Vásároljon a város is nagyobb mennyiségben Dániában husféléket.

Bilkei Ferenc plebános

szintén örömmel üdvözlí a főkapitány intézkedéseit, a maximális árakat ő is sürgeti. Az elárúsítókkal jól kell bánni, nem szabad gorombáskodni, akkor az elárúsítókkal sem lesz annyi baj. Ő a szószékéről is figyelmezteti a népet, hogy ne használja ki a háborús helyzetet, hanem a tisztességes árt adja cikkeit.

A főkapitány

örömmel veszi, ha a népet felvilágosítják, különösen a templomban, mert a piacon nem igen lehet ilyesmire vele beszélni. Kijelenti, hogy Fehérvárott nem történt gorombaság az elárúsítókkal, de viszont azok gorombáskodtak.

A tengeri-rekvirálás

ügyében is süröng intézkedést kért Bilkei Ferenc, mert a mostani helyzet komoly veszedelmekkel fenyegeti a gazdaközönség állatállományát.

Baranyay Lajos,

a Fejérmegyei Napló felesős szerkesztője nagyon helyesen találja, ha város maga látja el a közönség huszükségletét. Igaza van Holly Gézának, hogy a kórházak azért esznek olcsóbb hus és jobbat, mert maguk állítják elő. A kórházak élelmezésének megtekintésénél ezt gyakran tapasztalja. Egy másik példát is hozott fel. Egyik 69-es század maga állította elő huszükségletét és a zsirt, rövid idő alatt 3500 koronát takarított meg, amelyet jótékony célra adott. A közönségre nézve tehát nagyon előnyös a főkapitány indítványa.

A maximális árakra

nézve Baranyaynak az a felfogása, hogy indirekte joga van a törvényhatóságnak megállapítani. A kormány ugyanis egyik rendeletében felhatalmazza a törvényhatóságot, hogy az árakat ellenőrizze, s a múlt évi árnál 30—40% nál magasabb árakat uszorának tekintheti és üldözheti. Ebben tehát befoglaltatik a felhatalmazás, hogy a maximális árakat kimondhatja. Nagyváradon, Nagybecskerekben és más városokban már meg is tették.

A maximális árak megállapítása azt az idegeskedést is megszüntetné, amely az elárúsítónál most az uszora büntetése miatt tapasztalható. És egyáltalában nem kell komolyan aggodni amiatt, hogy piacunk áru nélkül marad. Budapest is redukálja az árakat, az elárúsítóknak tehát nem lesz érdekük az árak elvonása a helybeli piacról.

EGY VÉRENGZŐ FŰTŐ

életveszélyes támadása a gázgyár igazgatója ellen.

Doronggal széthasította az igazgató koponyáját.

Megrendítő eset történt szerdán este a székesfehérvári gázgyár telepén. Egy vérengző fűtő rátámadt a gyár igazgatójára s egy súlyos vasdoronggal úgy vágta fejbe, hogy koponyája azonnal kettéhasadt. A véres eset története a következők:

Szerdán este 6 óraker beállított a gázgyárba Libics István nevű fűtő s munkára jelentkezett. Mráz Vencel igazgató fel is fogadta s az éjjeli szolgálatra mindjárt alkalmazta. A fűtő azonban még jól el sem kezdte a munkát, már is összeveszett fűtőtársával, akivel nem akart együtt dolgozni. Csakhamar tetlegességre került a sor, mire Mráz igazgató lépett közbe, hogy igazságot tegyen. A megvadult ember azonban az igazgatóval is gorbabáskodni kezdett s ki akarta dobni a telepről. Az igazgatónak leánya ment segítségére, Libics azonban azt

is leütéssel fenyegette, mire kénytelen volt elmenekülni. *Libics erre egy 20 kilós vasdorongot kapott fel s teljes erővel az igazgató fejére sújtott. Az igazgató kétkezével iparkodott az ütést kivédeni, de teljesen nem lehetett, mert olyan erővel támadt rá. Az ütés fején találta, úgy hogy koponyája azonnal kettéhasadt s vér borította el. Végre Mihályi Józsefnek sikerült megfékezni a dühöngő embert, akinek ütése azonnal halált okozott volna, hogyha az igazgatónak nem sikerül a vasdorongot elkapni. A szörnyű esetről azonnal értesítették a rendőrséget, amely Libicset letartóztatta s átkísérte a vizsgáló bíróság börtönébe. Simon Sándor bünygyőri főkapitány csütörtök délelőtt hallgatta ki a szerencsétlenül járt igazgatót, aki iránt az egész városban általános a részvét.*

H I R E K.

Napló.

A hazafiság a legszebb erények egyike. A minden áldozatrakész lelkesedés önmagát dicséri, nem szorul sem a szó, sem a betű szépítgetéseire. A hazafiság a szíven van, az áldozatkészség a tettekben. A hazafiság a valószínűségben, oly rutta lesznek, ha csak üres frázisokban puffognak, ha valaki dobszóval a piacra teszi közhírré, hogy nála mindezek megvannak.

Önként elmenni a harcra s ott teljesíteni a kötelességet a háborusokelő hazáért, szignum laudis cselekedet, de ha valakinek inkább arra van gondolja, hogy felbuzdulását az egész ország megtudja, mint az elhatározást végrehajtja, teljesen lerontja az érdemet. Pedig sajnos a háború alatt már több esetben tapasztaltuk ezt a hazafiságot. Többen, akiket állásuk ment fel a fegyveres szolgálat alól, bekürtölték az újság útján a világnak, hogy mennek a lövészárokba. Elmenni azonban elrejtettek. Ujabbán megint feltűntek ilyen beharangozások a lapokban, s nagyon valószínű, hogy az elmenetel ismét elmarad.

Tisztelettel megkövetem, ez nem komoly eljárás. Ha valaki önként akar katonának menni, hát minden is el és ne csak az újság betűi szerint fekdűjk a lövészárokban, valóságban pedig itthon marad.

Senkisémit kellekdek azoknak hazafiságában, akik itthon végzik a

háborút, mire való tehát hamis babérokra utazni?

Vagy azt hiszik az ilyenek, hogy az ő nyomdafestékes külföld hazafiságukat mindjárt pénznek veszik az emberek? Dehogy. Ma már nézni is gondolkozni is szoktak. A papiroson történt felbuzdulást nagyon furcsának látják és még furcsábbat gondolnak róla. Elment az idő, amikor torokkal ki lehetett bérelni a külföld hazafiság titulusát. Most már csak tettekkel lehet.

— Jótékonycélú előadás. A székesfehérvári 17. honvéd gyalogezred egyéves önkéntesei nagyszabású, művészi, jótékonycélú előadást rendeznek f. hó 28-án a városi színházban. Az estély kezdeményezője Szaák Elemér honvédszázados, az önkéntes iskola parancsnoka, aki a vezetése alatt álló fiatalembereket nemcsak a katonai tudományokba vezeti be avatott kézzel, hanem gondoskodik arról is, hogy a kezébe került fiatalok a kellő szigorúság mellett a jóindulatot és szeretetet is érezzék. A fehérvári önkéntes iskola Szaák százados vezetése alatt intím, kedves családi kör lett, hol a fiatal önkéntesek megtanulták az egyéttértséget szemléltető politikai bajtársias szellemet, a lelkeséget, hol mindenki a maga önkéntes, bajtárs, aki aláveti magát a felegetlennek, ki szívesen áldozza föl szabad idejét a köz javára. Az önkéntesek között egész kis

művészgarda verődött össze, mely szép talentumát kezdetben csak a bajtársak gyönyörködésére kamatoztatta. Van közöttük néhány kitűnő színvívész, néhány jeles zenetehetség, egy pár jövevű festőművész és rajzoló és sokan vannak, kik más és más irányban jeleskednek. A tehetségek ilyen összevételére adata azután Szaák századosnak azt a gondolatot, hogy önkénteseivel valami művészi nivón álló dolgot produkáljon. Ezzel két célt ér el: Foglalkoztatja a fiatalokat és nemes, humanus célt is szolgál vele, mert a tervezett művészi est teljes jövődelmát a haretlen küzdő 17-es honvédek hozzátartozóinak, a csatában elesettek hátramaradottjainak és a rokkant 17-es honvédek javára fordítják. Az előadás részletes programját majd későbbben teljes egészében közölni fogjuk, de már most felhívjuk reá a közönség jóakaratu érdeklődését. Jegyek válthatók Krausz Verona dohánytözsdejében.

— A vak katonáknak. Csöngödy Gyula adonyi esperes-plebános 10 koronát küldött a Fejérmegyei Naplóhoz a vak katonák részére.

— Híndenburg-erzdünk Pilsenbe való bevonulása, mint egy magán-sürgönyből értesülünk, kedden este történt. A fogadtatás fényes volt, ugyszólván az egész város talpon volt; akerületi főnökkel és polgármesterrel az élén a magisztrátus a vasuti indóházban várt a vonatra. Hölgyek virágokkal kedveskedtek és magyar éjjennel üdvözölték a tisztikart.

— A barakkórház felszentelése, amint már jeleztük, folyó hó 19 én, szombaton reggel 9 óraker lesz tábortábor misével. A szertartást dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök fogja végezni.

HÉT FÖN és KEDDEN
AZ APOLLOBAN
Karinthy Frigyes
moziszekeccse:
MESE EGY

közkatonáról.



Pénteken és szombaton:
A Nordisk Films Co ujdonsága

AZ ISZAKOS NŐ.

Dráma 3 felvonásban.

A gyógyító szerelem.
mü 2 felvonásban.

Potmusor + A Hardanger, fjord,
(term. után). A jasszvílegény,
(Nordisk vigj., egy nagy felv.)

A polgármester

is azon a véleményen van, hogy tulajdonképpen a törvényhatóság megállapíthatja a maximális árakat. Ha a rendőrség valakit elítél pl. a 38 filléres tejtért, a tanács pedig jóváhagyja az ítéletet, akkor két egybehangzó ítélet van, amely jogerős. A hatóság tehát tulajdonképpen egy maximális árért büntetett, amelyet ő szabott meg és ez a büntetés jogerős. Akkor a maximális ár megállapítása is joggal történt.

Kelemen Béla

a Székesfehérvár és Vidéke szerkesztője eseteket olvasott fel, hogy más vármegyékben miként akadályozták meg az élelmiszek elvonását a helyi piacról. Nekünk is fel kell szólni a vármegyét, hogy a lakásban ellenőrizze az árakat, lehetőleg ott is maximális árak legyenek.

Az áraknak

a helyi piacról való elvonása ellen a bizottság általában azt találta jónak, hogy lehetőleg a szomszédos vármegyékben is életbelépjen a maximális ár, hogy az elárúsítóknak ne legyen érdekük máshova vinni a cikkeket. A fővárosban is redukálják már az árakat, nem kell tehát félnünk, hogy mi üres piaccal maradunk.

A bizottság elnöke

összegezte az ülés eredményét, megköszönte az indítványozók ideáit, s megígérte, hogy valamennyivel behatóan fog foglalkozni, az egyes indítványozókkal külön is szívesen tárgyal, s a legelőszérőbbnek talált módokat a tanács elé fogja terjeszteni. Remélhetjük tehát, hogy a közönség élelmiszerkérdése ja valóni fog és sikerül a tulmagas árakat megrendszabályozni.

A MEGKÉSETT przemysli levél.

Przemysl várában tudvalevőleg több székesfehérvári katona is volt, akik a körülzárás alatt hűségben értesítették a légi postán az itthoniakat, hogy jól vannak. Az alábbi levél csak most érkezett meg, amikor már régen valamennyi hadifogoly lett. A przemysli élet utolsó napjaiban hozta ki a légi posta a körülzárt várból, amikor bizony már nagyon sanyaru sorsuk volt a szegényeknek, amikor már a koplálás elcsigázta őket. De azért azt írták, hogy jól vannak. A magyar katona nem panaszkodik. Bármit is kell szenvednie a hazáért, azért ő jól van. A levél a következő:

Kedves feleségem, tudatom veled, hogy egészséges vagyok és az alulírottak is és körlel tudás családjukkal, hogy jól érezzük magunkat mindnyájan, üdvözlek benneteket, a Janiékát is és a drága gyermekeimet.

Isten veletek.

Németh Károly férjed.

Nylkos György Csutora-telep 3.

Hendrik József Almási-telep

Balog István, Seregélyesi-ut.

— **Hindenburg-bakák a nagyváradai Féliszfürdőben.** A nagyváradai Féliszfürdőbe 26 Hindenburgbakra érkezett, a 69-ik gyalogezred 24. közlegénye és két önkéntese, hogy a fürdő csodás hatású vizében visszazerezék egészségüket, amelyet a déli és az északi harcra a téli folyamán elvesztettek. Az irtalmas nővérek vezetése alatt álló fürdői kórházban az új betegszállítmánnyal együtt jelenleg több mint 200 beteg katonája van ápolás alatt. A katonák közül már sokan visszanyerték egészségüket s gyógyultan hagyták el a fürdőt, nem győzve eléggé hálálkodni a páratlan gyógyhatású víz és a gondos ellátás miatt. A fürdő vize olyanokat is meggyógyított rendkívül rövid idő alatt, akik teljesen reményüket veszítve, elnyomordva mentek a fürdőre.

— **A Leányklub** elnöksége kéri a tagokat és mindazokat az intelligens hölgyeket, akik kórházakban még nem működnek, de működni szeretnének, hogy f. hó 20-án (vasárnap) d. e. 11 órákor betegápolási ügy megbeszélése céljából a felsőbb leányiskolában megjelenni sziveskedjenek.

— **Közgyűlés.** A magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyelének szfhehérvári 12. számú fiók-pénztára f. évi június 29-én d. u. 3 órákor a városháza nagytermében tartja meg XVIII. évi rendes közgyűlését. Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány évi jelentése. 3. A zárószámadás elfogadása és a felmentvény megadása. 4. A központi évi jelentés előterjesztése. 5. Kiküldöttök választása. 6. Netáni indítványok és új tagok felvétele.

— **Nem szűnnek a lopások.** Hetek óta ugyiszólva napirenden vannak a betörések, lopások. Csütörtökön Antal Ignác Öreg-utca 2. sz. alatti lakosát tett feljelentést a rendőrségen, hogy lakásába betörték és 10 szál szalonnát, 4 sonkát, 50 K készpénzt loptak el. — Borján Józsefné Gyümölcs-utca 7. sz. alatti lakosnál két nap egymásután loptak. Felölték a ruhazekrényét, ahonnan pénz, órát, óraláncot és gyűrűt emelt el az ismeretlen tettes. A következő nap újból loptak tőle pénzt. A nyomozás megállapította, hogy olyan egyén követte el a lopást, aki a házi viszonyokkal teljesen ismerős. — A déli vasúti főnökség is feljelentést tett a rendőrségen, hogy a pályaudvaron levő munkásházából hetek óta állandóan lopnak. Az ott alvó vasúti munkások ruháját és pénzét viszik el. Simon Sándor büntügyi főkapitány valamennyi esetben a legszigorúbb nyomozást rendelte el s remélhetőleg rövid idő alatt kézrekerülnek a tettesek.

— **Leesett a vagonról.** Szerdán este szénszalakot raktak a vasúti pályaudvaron vagonokra. Bognár Imre 41 éves dv. fűtő a vagon tetején foglalatzkodott, miközben megszedült s leesett. Fejfel egy éles köre vágódott, úgy, hogy súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a Szent György kórházba.

— **Adomány.** — — ad jelégével újból nagyobb összeget adományozott a Hindenburg bakák szegény hátramaradottai számára. Az összeget a Hadsegélyzőhöz küldték.

— **Rövid hírek.**
Rokkantak javára eddig 7000 korona gyűlt egybe a hadi aukcióból. Az árverést vasárnap d. e. 10 órákor folytatják.

— **Friss sertésus, felvágottak,** zsír és szalonnák, füstölthúsok kitűnő minőségben legutányosabban Marschall Nándornál, Kossuth-utca. Leveccsont kgja 40 fillér.

— **Bojtorján hajszesz korpásodás,** hajhullás ellen kitűnően bevált szer üvege 1 kor. 20 fillér. Kapható Szűcs Róbert Magyar Korona gyógyszerárba Kossuth-u. sarkán.

MIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOK EPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldő! Telefon 250.

SZÍNHÁZ.

Az iszákos nő. A világhírű koppenhágai Nordisk filmgyár újdonságát mutatja be ma és holnap az Apolló Színház. A darab szerepeit a kiváló dán színészek játsszák. A műsornak még egy szenzációs slagerje is van, „A gyógyító szerelem” A műsört két kis kép egészíti ki: egy Nordisk vígjáték és egy tájkép.

Szerkesztői üzenet.

S. S. Levélben a következőket írja, amelynek készsége helytadunk:

Tekintetes Szerkesztőség!
A 10-ki kiadásában megjelent cikk, hogy az én kocsim 12 K. 80 fill. kért egy libáért, Kérem ezt megcáfolni, miután ez a három drb. nem liba, hanem két drb. 8 kilós ludak (drbja.) a harmadik pedik 9 kilós volt. Így jogosan kérhettem érte annyit.
Hivatalos rendőrségi hir. Tehát ott kell elintéznie.

Pályázat árvalánykák számára.

Budapest I. Gellérthegy-u. 7. sz. alatti (irtalmas nővérek vezetése alatt álló) tan és nevelő intézetben b. e. Novákó-vits János esztergomi egyházm. pap, pápai kamarás által fehérvári illetőségű róm. kath. szegény árvalánykák számára alapított két hely megürül. Az illetékesek folyamodványukat kellőkép felszerelve jul. 3-ig az alapítvány felett rendelkező szfhehérvári káptalanhoz nyújt-sák be. Árvák hiányában más szegény is elnyerheti.

Kellékek: 1. keresztlevél, 2. fehérvári illetőséget és árvaságot igazoló bizonyítvány. 3. szegénységi bizonyítvány.

APRÓHIRDETÉSEK.

Mindenesfiút felvesz Falvay di vat-üzlet.

Munkasleányok felvételnek Haggenmacher sörtelepén. Fazekas utca 6. sz.

Egy mindenesfiu felvétetik. Butorszövetkezet Kossuth-utca 10.

Egy udvari lakas az Öreg u. 15. sz. házban aug. 1-re kiadó. Ugyanott 4 lóra istálló azonnal kiadó. Tudakozódni ugyanott lehet.

Jobb családból való idősebb nő gazdasszonynak ajánlkozni falura, vagy pusztára, esetleg főzni is elmenne. Cim: Sz. J. Szfhehérvár, Zrinyi-ut 3.



Telefon 233. — Telefon 233.

Pénteken és szombaton, június hó 18 és 19-én:

A fehér rabszolganő.

(Egy szép leány a leánykereskedők karmai között.) Tragédia 3 felvonásban.

Pótműsor:

- 1. Az áldozat. — 2. A bomba.
- 3. A kerékpárművész. —
- 4. Legújabb háborus híradó.

Rendes helyárak.

Naponta 2 előadás este fél 7 és 9 órákor.

Hirdetmény.

A Székesfehérvár Kereskedelmi Bank ezennel közhirrre teszi, hogy az intézetnél takarékbetétkönyvre és folyószámlára elhelyezett és ezután elhelyezendő összegek után

1915. július 1-től kezdődőleg

netto 4¹/₂ % kamatot

térít és a betétkamatadót sajátjából fedezi.

Székesfehérvár, 1915. június 18-án.

Székesfehérvári Kereskedelmi Bank Igazgatósága.

BODEGA.

és **CSEMEGECSARNOK:**

Gebauer Testvérek
Kossuth-utca 9. szám.
Telefon: 340. Telefon: 340.

Asztali vörös- és aszubarok, valamint cognac és likőrfajták, továbbá mindennemű hideg felvágottak, sajtok és Kugler sütemények.

Falatozó helyiségünkben a legelőzékenyebb kiszolgálás és szolid árak mellett a nap bármely szakában kaphatók.

Üdítő-italok
CSEMEGE KÜLÖNLEGESSÉGEK.